

重量轻、亮闪闪 很受年轻人喜欢 “碎金几两” 成香饽饽

这段时间，国际金价又开始震荡上行，国内金饰消费又热闹起来。

记者走访市场发现，相较于年初走红的稳重古法金，时下“blingbling”亮眼睛的“碎金饰品”成了更受热捧的款式。

在不少社交平台上，“碎碎冰戒指”“碎金手链”等关键词都有几万个相关帖子，其中小红书上“首饰就要blingbling”话题浏览量超30亿次，有超过219万篇笔记。

「方糖」吊坠是「碎金饰品」的代表产品。



消费者正在试戴“小盘缠”。

1 爆闪的“碎金”成香饽饽

“我们家‘碎碎冰’手链已经卖完了，指环还有两款。手链的话可以选‘蹦迪珠’，也是爆闪的那种。这类最近确实卖得很火，小姑娘都是带着图来找的。”在宁波二百商场的一家黄金专柜，记者询问工作人员关于“碎金饰品”的情况，得到了“很受年轻人欢迎”的回复。

在现场，记者见到了这几款“爆款”的真容，相比古法金低调内敛的磨砂质地，“碎金款”主打的就是一个璀璨感。通过工艺打造出的“龙鳞”“星光”等折射面，在灯光或者自然光的照射下，就能出现闪亮亮的效果。

此外，“碎金”还有轻盈、纤细的特点，戒指一般两三克，手链十来克，都比上半年流行的古法金精致不少。

这位工作人员告诉记者，他们今年推出了很多“碎金新款”，其中有一部分在社交平台上火了之后，就会有很多人拿着对照图来购买，目前不少主打款都已经卖完了。

今年蝴蝶款的金饰品很流行。记者看到，市面上的多数“金蝴蝶”都能搭上“碎金”的主题，即单个不大，但闪度非常好。可谓是“buff叠满”，也收获了不少消费者的青睐。

2 “小盘缠”饰品受年轻人欢迎

当然，这种“碎金饰品”，除了在视觉效果上亮眼外，在形式上的也有特别的表现。

在万象城的一家黄金品牌店里，市民刘女士正在佩戴刚刚购买的手链。这种由几十片不规则小金块串起的链子，有个非常好听的名字“小盘缠”。

“现在都开玩笑说，工作为了攒

这‘碎银几两’，感觉这种就像是碎金子串起来的，很别致。再加上我自己挑的几个小金坠子编在一起，也不会跟人家撞款。”刘女士笑着说。

营业员告诉记者，相比圈镯，这种由碎金块组成的“小盘缠”不仅款式灵动活泼，可塑性也更好，有很多种戴法，特别受喜欢个性化的年轻人欢迎。

3 “卷工艺”是金饰的下一个战场吗？

那么，对比厚实有料的古法金或者普通金饰，“碎金”在价格上有没有自己的优势呢？答案是：不一定。

金饰的售价由基础金价和工费组成，记者在走访时了解到，目前按单价计价和按克计价都是比较常见的。一般重量小的单品，使用一口价较多，例如1克上下的路路通、坠子、小耳钉等。当然不同品牌的定价方式也略有差异，例如周大福就从2023年11月起逐步将黄金首饰的定价方式，由按重量计价改为固定价格。在基础金价基本相差不大的情况下（不同品牌的基础金价也有不同），工费多少就成了关键。

业内人士表示，由于饰品种类的工艺越来越多，也越来越复杂，因此工费会出现较大差别，消费者在购买时也要看清工费收取情况。

“面对越来越‘挑剔’的消费者，‘卷工艺’很可能是饰品下一个战场。”这位业内人士说。

记者走访中也发现，“碎金饰品”碎而不廉，很多“碎金饰品”靠工艺支撑，因此工费并不便宜。例如，记者看到某品牌的一条15克重的“小盘缠”手链，单件工费就要1980元。

“所以，年轻人选择重量小的戒指就更多些，一般一两千元就能拿下一个‘碎碎冰’了。”一位柜台工作人员如是说。而从中我们也不难发现，不少品牌推出“碎金饰品”，不仅是为了迎合年轻消费者不停变化的口味，也在客单价上迁就着大众的消费习惯的变化。 记者 黎莉 文/摄

身上一碰就出血的痣 原来是皮肤癌！

专家：恶性程度低，但很容易复发，
易共患其他皮肤癌



许素玲教授在诊治患者。

每个人身上平均有30颗痣，什么样的痣要引起重视？近日，一位市民向记者讲述了自己的“问痣”经历，想提醒有同样问题的人一定要引起足够的重视。

“能不能帮我问问许医生，接下来我该怎么办？”几天前，市民李先生拿着一张病理报告找到记者，想请专家进行解答。原来，王先生是《宁波晚报》的铁杆粉丝，好多次看到晚报有关色素痣和皮肤癌的科普报道后，他对自己肚子上的一颗奇怪的痣有了警觉。

“这颗痣好多年了，之前芝麻大小也没在意，最近一段时间长得比较快，感觉痒，好几次擦澡的时候都会出血。”李先生找到宁波大学附属第一医院皮肤科专家许素玲，许教授先给他做了皮肤镜检查，随后建议患者马上切除这颗痣。

果然，几天后的病理报告显示：皮肤基底细胞癌，痣的切缘和痣底部都是阴性。李先生看到病理报告单上的“癌”字，如遭雷击，他没想到“皮肤癌”也会发生在自己身上，于是赶紧打电话求助。

“基底细胞癌是一种低度恶性的皮肤癌，这位患者的病理报告显示切缘和底部阴性，说明这个痣已经切干净了，不需要后续治疗。不过基底细胞癌很容易复发，患者必须定期随访。”许教授

建议李先生，第一年每3个月复诊一次，第二年半年一次，之后每年一次，终身随访，同时避免太阳暴晒。

许教授介绍，皮肤基底细胞癌多见于头面部等暴光部位。虽然低危，如果不及时治疗，病变部位反复溃烂，会严重影响容貌及功能。“我接诊过一位七旬老人，她的左上眼皮长了一个痣经常痒而搔抓，一年前来就诊的时候我们皮肤镜检查发现这个痣有较大风险，建议尽快切除，但老人想再等等。”许教授说，一年后因为左眼皮反复溃烂黏连，这位老人的左眼已经不能闭合只能睁眼睡觉。病理活检显示为基底细胞癌，宁大一院皮肤科为老人做了肿瘤切除后皮瓣转移、眉毛再造。最终老人可以闭着眼睛睡觉了。

袁波是许教授团队的核心成员，他介绍，基底细胞癌是最常见的皮肤恶性肿瘤（约占80%），多见于50岁以上人群，近年来有年轻化的趋势。它的发生和紫外线暴晒密切相关，并且随着年龄的增长、紫外线照射量的累积等，发病率会越来越高。专家提醒，如果身上的痣突然长大，或是突然出现痛、痒等症状，或是流水、出血，一定要及时到正规医院的皮肤科就诊。

记者 孙美星